

弘扬伟大抗战精神 凝聚磅礴奋进力量

周斌严汉平王荣羊维达吴炜等市领导集中收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会

盐城晚报讯 9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话并检阅受阅部队。市委书记周斌,市委副书记、代市长严汉平,市人大常委会主任王荣,市政协主席羊维达,市委副书记吴炜等市领导集中收看纪念大会直播。

上午8时许,市领导早早来到市行政中心8楼会议室,收看中央广播电视台总台直播的纪念大会盛况。9时整,纪念大会

开始,会议室里全体肃立,80响礼炮透过屏幕响彻耳边。习近平总书记在天安门城楼发表重要讲话时,大家全神贯注聆听,第一时间深入学习领会。随后,大家聚精会神观看了盛大的阅兵仪式,受阅部队的昂扬风貌和先进装备让人热血沸腾、倍感自豪。

大家一致认为,习近平总书记的重要讲话,向亿万人民发出了铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的伟大号召,高屋建瓴、内涵丰富,振奋人心、催人奋进。中国人民抗日战争的伟大胜利,实现了中华民族从近代

以来陷入深重危机走向伟大复兴的历史转折。人民军队在阅兵仪式上展示出的高昂斗志和雄伟气势,彰显了国威军威,展示了坚决捍卫国家主权安全发展利益、坚定维护世界和平的钢铁意志和强大实力。

盐城是新四军重建军部所在地,是一座具有光荣革命传统和深厚红色底蕴的英雄之城。大家一致表示,我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和在盐城考察时重要指示精神,深刻领悟“两个

确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,传承发扬不怕困难、不畏艰险,勇于斗争、敢于胜利的精神,把伟大抗战精神转化为加快建设绿色低碳发展示范区的强大动力,奋力谱写革命老区“红”“绿”相映的精彩篇章,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

市委、市人大常委会、市政府、市政协领导同志,市法院院长、市检察院检察长和盐城军分区领导一同收看纪念大会。

记者 韩宝贵 殷俊杰

扎根乡土28年诠释医者仁心

大丰村医蒋桂琴受邀现场观礼阅兵

盐城晚报讯 9月3日,中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念大会在天安门广场隆重举行。大丰区三龙镇东红村卫生室负责人、全国劳动模范蒋桂琴受邀现场观礼,见证了这场凝聚民族精神、彰显国家力量的庄严仪式。

46岁的蒋桂琴,已在乡村医疗一线扎根28年。作为中共党员,她始终以守护群众健康为己任,大丰率先开展乡村医生签约服务试点时,她冲锋在前,创新设计11种个性化服务包,不到一个月就完成全村217户签约,让村民在家门口享受“私人订制”的医疗服务;她心系

困难群体,为村里年老体弱者提供临终关怀,用行动诠释着“医者仁心”。此前,她先后获评“中国好人”、全国卫生计生系统劳动模范。今年4月在庆祝中华全国总工会成立100周年表彰大会上,她获“全国劳动模范”称号。

“当受阅官兵迈着铿锵步伐走过,我忍不住跟着现场嘉宾一起鼓掌;看到国之重器缓缓驶过,心里满是骄傲——我们的国家越来越强大了。”她坦言,现场热烈的氛围与庄严的仪式感,让她深刻感受到民族精神的力量,也更明白“国家强大”与“百姓安康”的紧密联系。

记者 张勇峰

三次进疆支教书写家国情怀

景山教师路璐受邀观礼九三阅兵

盐城晚报讯 9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重举行。我市景山中学语文教师路璐作为教育界代表受邀参加观礼,与各界代表共同见证这一历史性时刻。

接受记者采访时,路璐难掩激动之情。作为一名先后获得“全国脱贫攻坚先进个人”“中国好人”“全国三八红旗手”等荣誉的优秀教师,路璐直言,这次观礼是她人生中极具意义的重要时刻。

路璐有着不平凡的援疆经历。2018年,她积极响应国家号召,加入首

批援藏援疆“万人计划”,先后三次进疆支教。在新疆察布查尔锡伯自治县工作期间,路璐将家国情怀融入日常教学,不仅走遍当地13个乡镇送教送学,还义务为1500多名边疆学子开设国学班,通过教授国家通用语言文字、传播中华优秀传统文化,让民族团结和爱国主义的种子在孩子们心中生根发芽。

观礼结束后,路璐即将启程奔赴新疆,“我将把在阅兵现场感受到的震撼与自豪、荣光与力量,化作课上一段段生动的讲述,引领更多边疆学子奋发图强,振兴中华。”

倪同岭 记者 刘君健

(上接2版)

军魂永不变,军旗永向党。全军坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,在革命性锻造中重整行装再出发,人民军队守住了根和魂,走开了快速发展的步伐,赢得了迈向一流的主动。新时代强军事业取得历史性成就、发生历史性变革,最根本的是习近平主席领航掌舵、习近平强军思想科学指引。

受阅官兵向统帅行注目礼,目光紧紧追随。清澈明亮的眼神透出由衷的信赖与拥戴,朝气蓬勃的面孔写满自豪、坚毅与忠诚。

“同志们好!”、“主席好!”统帅的亲切问候饱含深情厚爱,官兵的响亮回答汇聚军心意志。全军官兵心潮澎湃,听党话、跟党走的信念无比坚定。

检阅车徐徐前行,英雄的军队传承着浴血荣光

“敬礼——”受阅部队军容严整、精神勃发,以传承基因血脉、争做英雄传人的昂扬风貌接受统帅检阅。

“杨靖宇支队”、“左权独立营”、“刘老庄连”、“平型关大战突击连”、“白刃格斗英雄连”……80面功勋荣誉战旗,历经战火洗礼,立起精神丰碑,与雄伟的人民英雄纪念碑遥相呼应。

战旗方队官兵从前身为八路军、新四军、东北抗联、华南游击队等抗战英模部队中遴选,擎护功勋荣誉战旗共同受阅。在艰苦卓绝的抗日战争中,党领导人民军队浴血奋战,以铮铮铁骨迎战强敌,以灵活机动克敌制胜,以血肉之躯护卫河山,为赢得伟大胜利建立了不朽功勋。穿越烽火硝烟的抗战岁月,英雄的旗帜、胜利的旗帜、不朽的旗帜代代相传。

夜袭阳明堡“战斗模范连”官兵记忆犹新:2014年八一建军节前夕,习主席来到连队,详细了解战士们学习、训练、工作、生活情况,语重心长地勉励大家

“发扬光荣传统、当好红色传人”。次年,习主席签署命令,授予连队“强军精武红四连”荣誉称号。2024年,习主席给连队全体官兵回信,希望他们“在新时代新征程上再创佳绩、再立新功”。

战旗,是血脉传承,是使命赓续。新时代官兵弘扬伟大抗战精神,续写英雄部队荣光,人民军队血脉永续、根基永固、优势永存。观礼台上,看到青春焕发的年轻士兵,百岁抗战老兵眼眶里泛起泪花,挂满胸前的勋章奖章诉说着对后来人的叮咛。

“同志们辛苦了!”、“为人民服务!”统帅的亲切问候寄予厚望重托,官兵的响亮回答宣示薪火相传的坚定信念。受阅官兵的好样子,让全世界看到我党我军的好传统好作风。

检阅车徐徐前行,英雄的军队激扬着胜利豪情

“敬礼——”受阅部队威武雄壮、意气风发,以忠实履行使命、捍卫和平正义的豪迈气概接受统帅检阅。

挺立在新型主战坦克前接受检阅,陆军某合成旅官兵始终铭记,2018年元旦刚过,习主席冒着严寒出席中央军委开训动员大会,向全军发布训令,号召全军“全面加强实战化军事训练,全面提高打赢能力”。

挺立在新型履带战车前接受检阅,空降兵某部官兵心中涌起温暖的回忆:两年前,习主席给“模范空降兵连”全体官兵回信。去年,习主席又亲临空降兵军视察,要求“努力建设一支强大的现代化空降兵部队”。

统帅的目光掠过一个个方队,改革重塑后的人民军队焕然一新。远程箱式火箭炮班组、海军陆战队员、无人机操控员、导弹操作号手……受阅官兵在战车旁肃立列阵,刚毅英朗的脸庞刻下苦练精兵的磨砺印迹,熠熠生辉的铁甲带着实战实训的硝烟气息。

新型坦克、步兵战车等新一代传统

陆战兵器,无人、水下、网电等领域新型作战装备,高超声速导弹、战略导弹等国之重器……我军武器装备实现跨越式发展,官兵熟练掌握和用好手中武器,不辜负党和人民重托,坚决捍卫国家主权、安全、发展利益。

“中国蓝盔”不惧艰险、不辱使命,以热血锻铸和平盾牌,用行动谱写大国担当。受阅的维和部队方队,具有东北抗联血脉,遂行过国际维和任务。中华民族历来爱好和平,中国坚定不移走和平发展道路,推动构建人类命运共同体,中国军队始终是维护世界和平的坚定力量。

“同志们好!”、“主席好!”统帅的亲切问候饱含鼓舞激励,官兵的响亮回答充满力量底气。和平之师、正义之师、威武之师、胜利之师雄姿英发。

“听党指挥!能打胜仗!作风优良!”

“正义必胜!和平必胜!人民必胜!”

习主席乘检阅车驶回天安门,受阅部队高呼口号。震天撼地的声音穿越时空,与前辈先烈冒着敌人炮火前进的怒吼一起,与中华儿女欢庆抗战胜利的喧天锣鼓一起,交织激荡成复兴的壮歌、攻坚的号角。

庄严肃穆的天安门城楼,一次次聆听人民军队豪迈受阅的足音,一次次见证人民军队日新月异的变化。

接续奋斗的强军征程,到了关键一程。谋篇布局2027、前瞻运筹2035、深远经略本世纪中叶,习主席擘画国防和军队现代化新“三步走”战略,人民军队战略能力稳步提升。

牢记统帅的厚重期许,全军官兵践行党在新时代的强军目标,担当强军重任,全力以赴打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,为强军事业艰苦奋斗、顽强奋斗、不懈奋斗。

9时44分,阅兵分列式开始——

请检阅!空中护旗梯队铁翼飞旋,

仪仗方队阔步走来,党旗、国旗、军旗在万众瞩目中迎风向前;战旗方队气势如虹,官兵们守护着熊熊火炬般的旗阵浩荡而来……鲜红夺目的忠诚底色,彰显政治建军新风貌。

请检阅!4个军种方队、4个兵种方队,武警部队方队、预备役部队方队、民兵方队,步伐坚实有力,气势排山倒海……阔步向前的强大方阵,体现力量结构新布局。

请检阅!地面装备引擎轰鸣,海空战机振翅长空,汇成澎湃的铁流,呼啸的鹰阵,受阅装备都是国产现役主战装备、多数为首次亮相……制胜未来的打赢利器,展示现代化建设新进展。

请检阅!陆上作战、海上作战、防空反导等7个作战群按照实战化联合编组,预警侦察、远程打击、制空作战等机型成体系编队展示,各方向各领域军兵种力量深度耦合、浑然一体……现代战争多维力量的综合运用,凸显备战打仗新成效。

宽阔的长安街向远处延伸,以“复兴”命名的道路平直如砥。受阅官兵昂首挺胸、步履铿锵,向着强国强军的光明前景前进。

奔赴充满光荣和梦想的远征,我们党团结带领亿万人民万众一心向着强国建设、民族复兴的目标凯歌行进,书写下荡气回肠的时代新篇。人民军队始终是党和人民完全可以信赖的英雄军队,有信心、有能力维护国家主权、统一和领土完整,有信心、有能力为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑,有信心、有能力为世界和平与发展作出更大贡献。

向前!向前!向前!

这是攻坚的征程——如期实现建军一百年奋斗目标;

这是伟大的进军——向着中华民族伟大复兴的光辉彼岸!

新华社北京9月3日电